

西方对俄石油限价

俄批欧盟自损能源安全

欧盟成员国2日达成一致，同意对俄罗斯海运出口的原油设置每桶60美元的价格上限。该协议须经书面程序正式批准，相关细节定于4日公布。

欧盟轮值主席国捷克2日在社交媒体上发布上述消息。协议正式生效后，如果原油价格超过每桶60美元的门槛，将禁止欧盟企业为俄原油运输提供保险、金融等服务。

七国集团和澳大利亚同日宣布对俄出口原油设置每桶60美元的价格上限，最快5日生效。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩说，欧盟就对俄原油限价达成一致，加之七国集团和其他国家协同行动，将大幅减少俄罗斯能源出口收入，也有助于稳定全球能源价格。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事

务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基警告，欧盟对俄出口的原油设置价格上限是在危害欧盟自身能源安全。

俄罗斯是世界主要产油国之一。乌克兰危机今年2月升级后，欧盟同美国一道对俄罗斯施加严厉制裁，试图打击俄石油和天然气出口，但同时导致欧洲能源供应紧张、价格飞涨。俄方已经警告，将不会向对俄石油实施限价的国家供应石油和石油产品。

近期，美国和欧盟国家一直讨论对俄石油设定价格上限的方案，但就限价标准分歧严重。七国集团先前提议，欧盟对俄原油的价格上限设在每桶65至70美元。波兰等国拒绝这一提议，认为这未能伤及俄罗斯，要求设定更低的价格上限。据美联社报道，最后阶段磋商超过24小时，在其他欧盟成员国表示支持60美元的价格

上限后，波兰2日晚最终同意。爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯表示，虽然爱方同样希望更低的上限，但60美元已是目前能取得的最好结果。

美联社援引分析人士的话报道，60美元的价格上限并不能伤及俄罗斯。眼下俄罗斯乌拉尔原油价格已跌至60美元以下，伦敦布伦特原油期货价格则为每桶85美元。

另一方面，石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国定于4日举行会议，讨论石油产量问题。在10月举行的上一次部长级会议上，主要产油国决定自11月起大幅减产，在8月产量的基础上将月度产量日均下调200万桶，这一减产规模相当于全球日均石油需求的2%。

据新华社



这张由印度尼西亚国家抗灾署提供的视频截图显示，12月4日，位于印度尼西亚东爪哇省卢马姜的塞梅鲁火山冒出浓烟。

印尼火山喷发警戒级别“置顶”

印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山4日喷发，印尼政府随即将该火山的警戒级别上调至最高级。

印尼国家抗灾署在一份声明里说，塞梅鲁火山4日凌晨2时46分开始喷发。一些发布在社交媒体上的视频显示，火山喷射出的火山灰直冲云霄，笼罩周边多个村庄。

印尼政府部门4日宣布，把塞梅鲁火山的警戒级别从第3级上调至该国四级火山警戒级别的最高一级第4级。当地媒体以多名地方官员为消息源报道，火山周边地区已着手疏散民众。

当地志愿者巴尤·德尼·阿菲昂托在电话里告诉媒体记者：“从今天早晨开始，(火山周边)大多数公路关闭。火山灰像下雨一样落下，挡住视线，无法看见火山。”直到当天晚些时候，火山仍在喷发，不过他觉得“程度不算太剧烈”。

印尼政府提醒民众不要进入火山口周围8公里区域，不要在火山灰飘散方向的13公里范围内开展任何活动。截至当晚些时候，没有人员伤亡报告。

塞梅鲁火山海拔3676米，是爪哇岛最高的火山和知名登山景区，也是印尼最活跃的火山之一，近年已多次喷发。塞梅鲁火山去年12月4日也开始一次剧烈喷发，持续多日，造成数十人死亡。

印尼地处环太平洋火山带，地震和火山活动频繁，全国约有130座活火山。

据新华社

巨浪击碎游轮玻璃致一死四伤

一艘游轮日前在阿根廷海域附近航行时遭遇巨浪袭击，多块玻璃被击碎，导致一名女性乘客丧生，另有4人受伤。

美国有线电视新闻网3日援引维京游轮公司声明报道，“北极星”号游轮11月29日驶往阿根廷乌斯怀亚途中遭遇风暴，巨浪击碎船上多块玻璃，砸落在一些乘客身上，导致一名美国女性乘客死亡。声明说，另有“4名乘客受伤，但没有生命危险”。船上医务人员立即对伤者给予治疗。

这艘游轮“受损有限”，11月30日抵达目的地。游轮公司将继续调查这一事件，并取消原计划12月5日至17日的航程。

据新华社

美国罗布小学枪击受害者索赔270亿美元

美国得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学枪击案幸存者和遗属本周针对州和市级执法部门、当地教育行政机构发起诉讼，索赔共计270亿美元。

据美国有线电视新闻网1日报道，受害学生家长及事发时在校教职员11月29日向得州西区联邦地区法院提交诉状，所列被告包括尤瓦尔迪市、尤瓦尔迪联合独立学区、学区警察局、市警局、得州公共安全部以及上述机构多名在职或离职人员，控告他们在应对罗布小学枪击案时失职。

5月24日，一名男子持枪闯入罗布小学，枪杀19名小学生和两名教师。这是美国10年来遇害人数最多的校园枪击事件之一。调查发现，枪手闯入校园行凶后，大批警员赶到现场，却迟迟没有采取行动制止枪手、营救师生。

原告方说，接警后赶到现场的376名各级执法人员没有按照“应对正在作案枪手的规程和标准”迅速采取行动，而是在



2022年5月28日，枪击事件遇害者家属在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市的城市广场参加哀悼活动。

迟疑不决中耗掉77分钟后才发起突击、击毙枪手。被告方均未就诉讼报道作回应。

枪击案发生后，一批执法人员辞职、被勒令行政休假或被解职。得州议会众议院7月发布枪击案调查报告，指出悲剧缘于“极差的决策”，暴露出执法部门“系统性失败”。

据新华社